
  

   شيمي

) HAمحلول اسيد  pHاگر  -1 / )  0 ليتر از آن، چند مول اسيد وجود دارد و اين محلول با چنـد گـرم سـديم     ميلي 200باشد، در  4/1، برابر 2
  دهد؟ درصد واكنش مي 80هيدروژن كربنات با خلوص 

NaHCO (s) HA(aq) NaA(aq) CO (g) H O(l)   2 2 2  

(H , C , O , Na : g mol )     1
1 12 16 23 

1 (04/0  ،36/3  2 (02/0  ،2/4  3 (02/0  ،36/3  4 (04/0  ،20/4  

  كدام مطلب درباره سلول گالواني و سلول الكتروليتي درست است؟ - 2

  ) در سلول گالواني، الكترود آند، قطب مثبت است.1

  ) در سلول الكتروليتي، قطب منفي و در سلول گالواني، آند محل تشكيل اتم از يون است.2

  شود. و از جرم تيغه فلزي كاسته مي ) در سلول الكتروليتي، در قطب منفي، اكسايش انجام شده3

  روند. ها به سمت كاتد مي ) در سلول گالواني، قطب منفي آند و در سلول الكتروليتي قطب مثبت آند است و در هر دو سلول، كاتيون4

Aصورت اگر قدرت اكسندگي چند يون به - 3 B M Y     2 2 2
فر باشـد، چنـد مـورد از    تر از ص و پتانسيل كاهشي استاندارد آنها بزرگ 

  است؟ نادرستمطالب زير 

Bالف) واكنش YSO 4 Λ پذير است. انجام  

  است. Yتر از فلز  مناسب Aب) براي حفاظت از فلز آهن در برابر خوردگي، فلز 

Mg«سلول گالواني  emfپ)  A « ازemf  سلول گالواني»Mg B «.بيشتر خواهد بود  

Mت) اگر واكنش XCl 2 Λ پذير باشد، واكنش انجامB XCl 2 Λ پذير است. نيز انجام  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

4 - A  جدول تناوبي و  1يك عنصر از گروهD  اكنش هريك از اين دو عنصر با نـافلز  است. درباره جامدهاي يوني حاصل از و 12عنصري با عدد اتمي
X در مقايسه با جامد يوني ،LiFارز با انرژي شبكه بلور در نظر بگيريد.) ، چند مطلب زير، درست است؟ (آنتالپي فروپاشي شبكه بلور را هم  

  است. LiF، بيشتر از آنتالپي فروپاشي شبكه بلور Xبا  Dالف) آنتالپي فروپاشي شبكه بلور 

  است. LiF، برابر يا كمتر از آنتالپي فروپاشي شبكه بلور AXروپاشي جامد بلوري ب) آنتالپي ف

  تر است. پايين LiFاز نقطه ذوب بلور  Xبا  Aالكترون داشته باشد، نقطه ذوب بلور  6در لايه ظرفيت خود،  Xپ) اگر اتم 

  شود. نزديك مي LiFاشي آن به آنتالپي فروپاشي ، يون كلسيم جايگزين شود، آنتالپي فروپXبا  Dدر شبكه بلور  Dت) اگر به جاي 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

NO(g)سازي واكنش انرژي فعال - 5 N (g) O (g) 2 هـاي آن   ها و فراورده دهنده كيلوژول است. اگر تفاوت سطح انرژي واكنش 380، برابر 22
  ر، درست است؟كيلوژول و واكنش گرماده باشد، كدام موارد از مطالب زي 180برابر 

  شود. كيلوژول گرما آزاد مي 45تشكيل و  N2مول گاز NO ،125/0مول گاز  25/0الف) به ازاي مصرف 

  تر است. ها پايين دهنده ها از واكنش كيلوژول است و سطح انرژي فراورده -180ب) آنتالپي واكنش برابر 

  شود. شوند، افزايش يافته و سرعت واكنش بيشتر مي يي كه در واحد زمان به فراورده تبديل ميها پ) با كاربرد كاتاليزگر، شمار ذره

  يابد. درصد كاهش مي 50ها،  ها و فراورده دهنده كيلوژول برسد، تفاوت سطح انرژي واكنش 190سازي واكنش به  ت) اگر با كاربرد كاتاليزگر، انرژي فعال

  ) ب ـ پ4  ت) الف ـ پ ـ 3  ) ب ـ ت2  ) الف ـ پ1

  چند مورد از مطالب زير، با در نظر گرفتن واكنش داده شده، درست است؟ - 6

Mg(s) Sn (aq) Mg (aq) Sn(s)   2 2
  

E (Sn (aq) / Sn(s)) / V  2
0 14

ο
  

E (Mg (aq) / Mg(s)) / V  2
2 38

ο
  

  پذير است. الف) در شرايط استاندارد، انجام

  ولت است. 52/2اين واكنش برابر  emfب) 

Mgپ) قدرت اكسندگي (aq)2
Snاز  (aq)2

  بيشتر است. 

  تر از قلع جاي دارد. هاي كاهشي استاندارد، منيزيم پايين ت) در جدول پتانسيل

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



dبه Aآرايش الكتروني عنصر  - 7 / s10 1
3 s1به Bو عنصر  4

درسـت   Bو  Aتواند پيرامون دو عنصـر   هاي زير مي شود، چه تعداد از گزاره ختم مي 3
  باشد؟

  كمتر است. Bاز طول موج رنگ شعله حاصل از تركيب يوني عنصر  Aآ) طول موج رنگ شعله حاصل از تركيب يوني عنصر 

  كمتر است. Bاز عنصر  Aپذيري عنصر  ب) واكنش

  جاي دارند. پ) هر دو در دوره سوم جدول تناوبي

  در طبيعت ديده شده است. Aت) وجود فلز 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ - 8

  اند. الف) بيشتر اسيدها و بازهاي شناخته شده، ضعيف

CN]در دماي اتاق، HCNمولار  1/0ب) در محلول  ] /  0   است. 1

  تر است. مولار استيك اسيد، كوچك 02/0محلول  pHك اسيد از مولار فرمي 02/0محلول  pHپ) 

  كند. شود و محلول الكتروليت قوي توليد مي ت) آمونياك با تشكيل پيوند هيدروژني به خوبي در آب حل مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/جرم اتمي ميانگين عنصري برابر - 9 amu43 باشـد، فراوانـي    amu44و amu40هاي اتمـي  دو ايزوتوپ با جرماست. اگر اين عنصر داراي  2
  تر است؟ تر چند برابر فراواني ايزوتوپ سبك ايزوتوپ سنگين

1 (25/0  2 (4  3 (2/0  4 (5  

  هستند؟با توجه به شكل مقابل كه به زنگ زدن آهن مربوط است، چه تعداد از مطالب زير، صحيح  -10

  قرار دارد. Aي  الف) بخش كاتدي در نقطه

  شود. واكنش آندي در جايي كه غلظت اكسيژن زياد است، انجام مي ب) نيم

  شود. مول يون هيدروكسيد توليد مي 4پ) با كاهش هر مول گاز اكسيژن در آب، 

  آهن است. ي ها در قطعه ي آب، مخالف جهت حركت الكترون هاي آهن در قطره ت) جهت حركت كاتيون

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

مسافت به وسيله يك خودروي داراي مبدل كاتاليستي چند كيلـوژول گرمـا در    km100هاي جدول زير در اثر پيمايش با توجه به نمودار و داده - 11
O)شود؟ مبدل كاتاليستي توليد مي , N : g mol )   1

16 14  

  

1 (200  

2 (260  

3 (300  

4 (360  

  

  

4ها برابر دهنده ها به واكنش در كدام واكنش زير پس از موازنه كردن معادله آن، نسبت مجموع ضرايب فرآورده -12

5
  است؟ 

1(NaClO(s) HCl(aq) Cl (g) NaCl(aq) H O(l)   2 2   2(KI(aq) FeCl (aq) FeCl (aq) I (s) KCl(aq)   3 2 2   

3(NaN (s) Na(s) N (g) 3 2   4(H S(g) O (g) H O(g) SO (g)  2 2 2 2   

تقريبي محلول به دست آمده كدام است و در  pHليتر آب مقطر به طور كامل حل شده است.  در نيم STPدر شرايط  HCl(g)ليتر  ميلي 8/44 -13
logاين محلول غلظت مولار يون هيدرونيوم چند برابر غلظت مولار يون هيدروكسيد است؟ ( /4 0 6;(  

1 (6/2 ،/  9
1 5 10  2 (6/2 ،/  9

1 6 10  3 (4/2 ،/  9
1 5 10  4(4/2،/  9

1 6 10 

 

 

  



  نسبت به درصد يونش آن، به كدام صورت است؟ BOHمحلول يك مولار باز  pHنمودار وابستگي  -14

1(  2 (  

3(  4 ( 

  است؟ ppmنظر شود، غلظت آنيون موجود در محلول چند  ليتر آب حل شده است. اگر از تغيير حجم صرف ميلي 2000م كربنات در گرم كلسي 5/1 - 15

(Ca , C , O : g mol ) ( g/ cm )
    1 3

40 12 16 ــالي آب1     چگ

1 (900  2 (450  3 (1500  4 (1000  

  مشترك و متفاوت است؟ Mg12و Si14ترتيب از راست به چپ بين دو عنصر هاي زير به چه تعداد از ويژگي -16

  ها ب) از دست دادن الكترون در واكنش با ديگر اتم    آ) بالا بودن رسانايي الكتريكي

  ت) سطح درخشان  پ) قابليت تغييرشكل در اثر ضربه

 4) صفر ـ 4  1ـ  3) 3  3ـ  1) 2  2ـ  2) 1

بـا   Aاز واكنش كدام دو عنصر با يكديگر، كمترين آنتالپي فروپاشي (انرژي شـبكه) و تركيـب   با توجه به جدول تناوبي زير تركيب يوني حاصل  -17
  ترين نقطه جوش را دارد؟ كدام نافلز، پايين

1 (D  باJ  وM  

2 (D  باG  وE  

3 (E  باJ  وM  

4 (Z  باM  وE  

گـروه، دربـاره    تر شدن كاتيون هم ام عنصرهايند و با بزرگهاي كد انرژي شبكه بلور هاليدهاي يون  دهنده نشان Cو  A ،Bبا توجه به شكل زير،  - 18
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) كند؟ (گزينه كدام هالوژن، انرژي شبكه بيشتر تغيير مي

1 (Na ،K وF Li 

2 (Na ،Li وI K  

3 (Li ،Na وF K  

4 (K ،Na وI Li  

gليتر بخار آب با فرض چگالي 44/1درصد خالص،  80گرم سديم هيدروژن كربنات،  33600از تجزيه  - 19 / cm3
شود. بازده درصدي واكـنش   حاصل مي 1

  است.) موازنه نشدهكدام است؟ (واكنش 

                             NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2   

 (Na , H , O , C : g mol )
     1

23 1 16 12   

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80 

 

 

 

 

 

 

  



دهـد،   ها را در حالت تعادل در يك ظرف دو ليتري دربسته در دماي معين نشان مـي  ها و فراورده دهنده هاي شكل زير كه مقدار واكنش با توجه به داده - 20
  اند.) ي مواد گازي شكل وانيم حجم ظرف را در دماي ثابت، به نصف كاهش دهيم. چه روي خواهد داد؟ (همهثابت تعادل كدام است و اگر بت

 

1(/  3
2 5   شود. ، وضعيت تعادل حفظ مي10

2(/
 3

1 66   شود. ، وضعيت تعادل حفظ مي10

3(/
 3

2 5   شود. جا مي ه، تعادل در جهت رفت جاب10

4(/
 3

1 66  شود. جا مي ، تعادل در جهت برگشت جابه10

  

CO(g)كدام مطلب در بازه واكنش -21 H (g) CH OH(l) 2  (موازنه شود) درست است؟ 3

)C ,O , H : g mol
    1

12 16 1(  

  ) گاز هيدروژن اكسنده است.1

  .هاي آن به آساني در دسترس هستند ) واكنش دهنده2

  نياز است. STPدر شرايط  H2ليتر گاز 4/22فرآورده به  g16) براي توليد3

  توان از واكنش گاز متان و اكسيژن در حضور كاتاليزگر تهيه كرد. هاي آن را مي ) واكنش دهنده4

molآن با يكاي aKاست و مقدار 3محلول چند مولار آن، برابر  pH% باشد، 10برابر  HAبراي اسيد  اگر مقدار - 22 L
   ، به تقريب كدام است؟1

1(
 3

9 10،/
 6

1 11 10 2(
 2

1 10،/
 6

1 11 10  3(
 3

9 10،/
 4

1 11 10  4(
 2

1 10،/
 4

1 11 10  

  هاي هيدروژن در سيكلوپنتان كدام است؟ به نسبت شمار اتم» ـ اتيل پنتان 3ـ كلرو ـ  4ـ برمو ـ  2«هاي هيدروژن در تركيب  نسبت شمار اتم - 23

1(
7

5
   2(

7

6
   3 (2  4(

4

3
   

Fe(s)، طي واكـنش STPليتر بخار آب در شرايط  8/44هاي زير، ضمن مصرف  با توجه به واكنش - 24 H O(g) Fe O (s) H (g)  2 3 4 23 4 4 ،
  شود؟ چند كيلوژول گرما مبادله مي

I) FeO(s) H (g) Fe(s) H O(g) H / kJ

II) FeO(s) O (g) Fe O (s) H / kJ

III) H (g) O (g) H O(g) H kJ

    

    

    

2 2

2 3 4

2 2 2

24 5

1
3 317 5

2

1
242

2

  

1( 149  2 (5/223  3 (5/74  4 (25/37  

Cروغن زيتون استري با فرمول مولكولي  - 25 H O57 104 است. فرمول مولكولي اسيد چـرب سـازنده آن كـدام اسـت؟ (تـري گليسـيريدي كـه          6
  اسيدهاي چرب يكساني در ساختار آن وجود دارد.)

1(C H O18 33   2(C H O18 34 2   3(C H O19 39   4(C H O19 39 2   

  كدام مورد درباره كربونيل سولفيد و گوگرد تري اكسيد، درست است؟ - 26

)) در هر دو، اتم مركزي داراي بار جزيي2  صورت خطي دارند. ) شكل هندسي مشابه و به1 ) .است  

  ) عدد اكسايش اتم مركزي در هر دو، يكسان است.4  اور دو قطبي بزرگتر از صفر دارند.) هر دو، گشت3

  است؟ نادرستكدام مطلب درباره واكنش تهيه اتيلن گليكول از گاز اتن  - 27

  يابد. ) عدد اكسايش هر اتم كربن در گاز اتن يك درجه افزايش مي2  شود. ) از محلول آبي غليظ پتاسيم پرمنگنات استفاده مي1

  ) گاز اتن در اين واكنش نقش كاهنده را دارد.4  شود. ) گاز اتن به طور مستقيم از نفت خام تهيه مي3

SOتقريباً چند ثانيه زمان لازم است تا با انجام واكنش - 28 (g) O (g) SO (g) 2 2 32 ليتري و در دماي ثابت بـا مصـرف گـاز     2در يك ظرف  2

molاكسيژن با سرعت L s    5 1 1
2 S)گرم گوگرد تري اكسيد حاصل شود؟ 160، 10 , O : g mol )   1

32 16   

1 (250000  2 (25000  3 (2500  4 (250 



  

مول گاز نيتروژن، در دماي معين، به حالت تعادل قرار دارند. ثابت اين  2مول گاز هيدروژن و  2مول گاز آمونياك،  1اي،  ليتري در بسته 2در ظرف  - 29

Lتعادل برابر mol
2 2

و واكـنش در جهـت    ....................است و با اندكي پـايين آوردن دمـاي سـامانه واكـنش، ثابـت تعـادل        .................... 
N)شود. جا مي جابه .................... (g) H (g) NH (g) , H )  2 2 33 2 ο  

  ماند، رفت ، ثابت مي16/0) 2    شود، رفت تر مي ، بزرگ25/0) 1

  ماند، برگشت ، ثابت مي16/0) 4    شود، برگشت تر مي ، كوچك25/0) 3

  در چه تعداد از تركيبات زير امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد؟ -30

    پ) اتيل بوتانوآت  ب) بوتانول  Cآ) ويتامين 

  ج) دي متيل اتر  ث) بنزآلدهيد  ت) متيل آمين

  ) دو4  ) سه3  ) پنج2  ) شش1

  اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست -31

Nو NO2الف) افزايش دما سبب پررنگ شدن مخلوط به حالت تعادل گازهاي O2   شود. مي 4

SOب) كاهش دما سبب كوچكتر شدن ثابت تعادل گازي (g) O (g) SO (g) , H  2 2 32 2 οشود. ، مي  

CaCOجا شدن تعادل پ) كاهش حجم ظرف، سبب جابه (s) CaO(s) CO (g)3 2شود. ، در جهت رفت مي  

  دهد. درصد جرمي مخلوط را آمونياك تشكيل مي 28ت) هابر توانست شرايط بهينه براي توليد آمونياك را بيابد. شرايطي كه در آن، تنها 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nمول 5در يك ظرف پنج ليتري،  - 32 (g)2  مول 10وH (g)2 اند. اگر در لحظه تعادل، وارد واكنش شدهg85    آمونياك تشكيل شده باشـد، ثابـت
 تعادل اين واكنش كدام است؟

(N (g) H (g) NH (g) , N , H : mol )1
2 2 33 2 14 1

    

1 (005/0  2 (16  3 (5/2  4 (45  

  اند؟ كدام مورد از مطالب زير، درست -33

  ر معدودي واكنش سرعت ببخشد.تواند، به شما الف) هر كاتاليزگر مي

  هاي شيميايي پايدار بمانند. ب) كاتاليزگرها، بايد در برابر شرايط انجام واكنش

  هايي از جنس فلزهاي پلاتين، پالاديم و روديم هستند. پ) مبدل كاتاليستي خودروها، توري

Nت) گاز O2  كاتاليستي، به سرعت به گازخروجي از اگزوز خودروها در مجاورت مبدلNO2 شود. تبديل مي  

  ) ب ـ پ ـ ت4  ) پ ـ ت3  ) الف ـ ب ـ پ2  ) الف ـ ب1
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1 (  2 (  

3 (  4 (  
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  استرها تعلق دارد. ) نام آن پلي اتيلن ترفتالات است كه يه دسته پلي1

  ) مونومرهاي سازنده آن دي الكل اتيلن گليكول و دي استر ترفتاليك اسيد است.2

  توان به طور مستقيم از نفت خام به دست آورد. ) مونومرهاي سازنده آن را مي3

ن به صورت ) فرمول ساختاري آ4

 

  .است


